AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. J. Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Bogumiła Fidziukiewicz

	3. 
	Przedmiot nauczania
	matematyka

	4. 
	Klasa 
	IV

	5. 
	Temat lekcji
	Odejmowanie ułamków zwykłych.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	 zapoznanie uczniów z odejmowaniem ułamków  zwykłych                    o jednakowych mianownikach.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· algorytm odejmowania ułamków zwykłych o tych samych mianownikach

· skracania ułamków zwykłych

· algorytm zamiany ułamka niewłaściwego na liczbę mieszana i odwrotnie

Umie/potrafi 
· odejmować ułamki zwykłe o tym samym mianowniku

· odejmować liczby mieszane

· skracać ułamki zwykłe zamieniać ułamek niewłaściwy na liczbę mieszana i odwrotnie



	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	I. Wprowadzenie do zajęć.

           Przypomnienie podstawowych pojęć związanych z ułamkami zwykłymi: ułamek właściwy, ułamek niewłaściwy, liczba mieszana, licznik ułamka, mianownik ułamka, dzielenie.
           Ćwiczenia z wykorzystaniem tablicy interaktywnej , których celem jest powtórzenie skracania ułamków oraz zamiany ułamków niewłaściwych na liczby mieszane i liczb mieszanych na ułamek niewłaściwy.
II. Część główna lekcji.

Podanie tematu lekcji.

Podział uczniów na grupy dwuosobowe, rozdanie kart pracy nr 1, zapoznanie uczniów ze schematem postępowania.

Praca w parach,

Przedstawienie rozwiązania karty pracy nr 1 - Odejmowanie ułamków o tych samych

mianownikach,

Zapisanie wniosków do zeszytu,

Praca w grupach,

Przedstawienie rozwiązania karty pracy nr 4 - „Odejmowanie liczb mieszanych o tych samych

mianownikach”

Zapisanie wniosków do zeszytu

III. Podsumowanie lekcji.

Uczniowie przypominają zasady odejmowania ułamków zwykłych - wnioski ze swoich kart pracy,

Wspólne rozwiązanie zadania interaktywnego,

Zadanie i omówienie pracy domowej

	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Komputer nauczycielski z podłączonym projektorem.


	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	· podnosi atrakcyjność lekcji
· zwiększa zaangażowanie uczniów

· omawiany materiał można w obrazowy, przystępny sposób zaprezentować uczniom
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